

电力赋能促振兴 唱响乡村致富歌

——呼和浩特供电公司助力乡村振兴工作侧记

本报通讯员●王梦圆

富民产业欣欣向荣、种植基地菌香四溢、草原牧场蓄势待发……春末夏初，一幅乡村振兴的壮美画卷在希望的田野上徐徐展开。呼和浩特供电公司多措并举积极做好供电服务保障，以优质供电赋能产业发展，为全面推进乡村振兴按下了“快进键”。



农民正在进行香菇疏蕾工作。李顺鹏摄

“小燕麦”进发“大力量”

“您好，用电高峰期请注意安全用电，如有问题，请随时与我们联系。”5月8日，呼和浩特供电公司工作人员向燕谷坊产业园各餐饮商户认真讲解安全用电知识。

近日，随着天气渐暖，广大市民纷纷走出家门游玩赏景，短途周边游备受人们青睐，位于武川县的燕谷坊科技产业园成为了首府市民周末的好去处。为了迎接即将到来的旅游旺季，保障燕谷坊产业园安全可靠用电，呼和浩特供电公司工作人员走进园区进行了专项安全用电检查，对园区内电力线路、生产设备进行仔细排查，协助用户消除安全隐患、排除设备缺陷。

据了解，燕谷坊集团是国内燕麦谷物行业的龙头企业，将武川燕麦带向了全国及国际市场，超过90%的员工来自于返乡创业的大学生和当地农民。在刚刚结束的第八届燕麦坊订单农业种植签约会上，该企业与全县9个乡镇5300余户燕麦种植农户成功签约，通过订单种植让农户不愁

种植技术盲点、不愁燕麦卖不出去、不愁价格卖不上去，大大提升了农民的获得感和幸福感，为乡村振兴提供了强大支撑。

长期以来，呼和浩特供电公司通过采取一系列务实举措，全力保障该富民产业可靠用电。该公司定期组织人员深入园区开展用电检查和用电宣传，协助用户消除设备缺陷；在中国农民丰收节、马铃薯艺术节等重大活动中可靠保电，以源源不绝的电力为产业兴旺、乡村振兴注入强劲动力。

“小香菇”撑起“致富伞”

这段时间，土默特左旗善岱镇敕勒川41°蘑菇种植基地的香菇进入疏蕾期，130座大棚排列整齐，一朵朵饱满的香菇散发着悠悠菌香。随着基地生产模式日渐标准化，香菇的产量和品质不断提升，吸纳当地众多村民前来务工就业，小小香菇带领村民走上了增收致富的道路。

为保障种植基地可靠用电，呼和浩特供电公司工作人员增加对相关线路的巡视次

数，提前消除各类安全隐患，并将电力服务延伸至基地内部，对出菇棚用电设施进行安全测试，确保香菇生产具备可靠电力保障。

“自基地成立以来，供电公司给予了我们充足的电力保障，网络经理定期上门对接，对电力设备、线路进行巡视检修，提醒我们安全用电，指导我们通过线上渠道办理用电服务，为我们解决了许多实际问题。”种植基地负责人付先生说道。

产业兴旺，电力先行。小香菇撑起农民致富伞，香飘农民致富路。呼和浩特供电公司将继续发挥“保障兵”作用，护航特色产业发展壮大。

“专供线”连通“振兴路”

“110千伏红河变电站10千伏964红韩线送电完成！”近日，随着电力调度员一声令下，一条为草原新牧民企业量身定制的专用10千伏电力线路成功送电。

俯瞰和林格尔县草原新牧民牧场，占地

2100亩，可容纳四万头奶牛的标准化牛舍拔地而起，目标以“八万头种养加一体化项目”成为全球一次性投资建设最大的奶牛养殖与加工一体化项目，带动当地农户稳定增收，助力“中国乳都”向“世界乳都”迈进。

项目建设前期，呼和浩特供电公司第一时间为牧场接入电源，使用双电源供电方式确保稳定供电，并通过提供错峰用电、专业指导、技术支持等各项服务举措，为企业发展助力蓄能。目前，距离该企业竣工的日子逐渐临近，标准化牛舍、质检设备、制冷设备等配套设施日趋完善，该牧场年用电负荷将达到5000千瓦。专线供电将百分百满足牧场用电需求，最大程度为助力乡村振兴、服务地方经济发展贡献蒙电力量。

下一步，呼和浩特供电公司将以进一步优化用电营商环境、提升“获得电力”服务水平为目标，推进乡村供电服务水平不断提升，全面满足助农产业用电需求，为乡村振兴持续保驾护航。

上下同欲谋创新 以民为本增福祉

包头市政务服务工作取得“三个第一”好成绩

近期，随着自治区相关考核评价结果陆续揭晓，包头市在2021年度全区政务服务绩效考核、全区营商环境评估政务服务专项指标、全区网上政务服务能力第三方调查评估中，取得“三个第一”的好成绩。这些成绩的取得，体现了上级部门和企业群众对该市政务服务工作的认可，体现了市委、市政府的高度重视，体现了各旗县区、各级部门坚持“以人民为中心”发展思想的务实举措和积极推动。

这些成绩，来自于市委政府的高度重视，广泛凝聚工作合力。

2021年以来，包头市委、市政府围绕打造“少好快”一流政务环境目标，党政主要领导亲自上手抓部署、抓协调、抓落实，专题研究政务服务工作13次，做出指示批示20余次，主持制定《打造一流政务环境工作方案》《网上政务服务能力提升方案》等文件方案，自上而下传导压力、压实责任、凝聚合力。特别是加快推进“一网通办”建设，成立了由政府主要负责同志任组长的领导小组，组织开展两轮集中攻坚行动，动态制定工作计划和目标，做到常态化对标跟进、持续化改进提升。

这些成绩，来自于持续深化“四办”改

革，不断提升政务服务便利度。

在推行“一网通办”方面，构建起以网页端为核心、移动端为延伸、自助终端为补充的网办体系，上线事项达4.62万项。评估报告显示：包头市“网上政务服务能力”“与国家政务服务平台数据共享”“政务服务事项便利度”3项一级指标、“办事指南准确度”等5项二级指标、“数据共享”“减证便民”等17项三级指标均获得满分；政务服务事项一至四级网办深度分别为100%、99.81%、96.16%、91.51%，共享数据达到1018.7亿次，719个事项实现证照免提交，全市一体化在线政务服务平台个人注册用户达139.5万、法人注册用户达21.7万户，均处于全区领先地位。

在推行“掌上办”方面，“蒙速办”APP（包头子门户）汇聚公积金提取、水电热费缴纳等333个政务服务和生活服务应用、1909个可办事项。评估报告显示：包头市在“移动端服务”方面排名全区第一。

在推行“一次办”方面，推出“新生儿一件事”等150个“一件事一次办”服务，在自治区首家率先推行“一张表单、一套材料”受理模式，申请表单、材料和办理用时分别减少58.1%、20.1%和39.2%。评估报告显

示：包头市在“集成服务”方面排名全区第一。

在推行“帮您办”方面，围绕个人、企业和项目全生命周期，推出101项“代办帮办”服务，建立市、旗县区、园区三级帮办体系，推动在各工业园区设立政务服务工作站，进一步前移服务端口。评估报告显示：包头市在“帮您办”方面排名全区第二。

这些成绩，来自于持续简政放权，不断规范权力运行

持续向市场主体放权，动态调整权责清单等九张清单，取消各类行政权力659项、行政许可33项、行政处罚558项；持续向基层放权，将232项行政权力委托或下放至旗县区办理，169个人高频事项向社区服务中心、派出所、银行网点延伸，“500米、一刻钟”便民生活圈更加完善。推行“立体化”监督，市纪委监委“优化营商环境智慧监督平台”与全市一体化政务服务平台、“蒙速办”APP和市、县17个大厅视频监控对接，在各窗口放置“码上监督”二维码，将纪委监督辐射到每个窗口、每名工作人员。深化“六减两优”，评估报告显示：全市行政许可事项的办理时限压缩率为85.58%、平均到场次数为0.74、即办率为

61.82%，均处于全区领先地位。

这些成绩，来自于不断创新服务方式，满足群众的多样化办事需求。

紧扣群众需求，在全区率先推出双休日“不打烊”、“办不成事”反映窗口、“上市企业合规性证明”专窗、窗口无否决权机制等服务举措，市政务服务大厅的“一窗受理率”提升到96%，“医保转移”等140个事项实现“跨省通办”、“药品零售许可”等139个事项实现呼包鄂乌“跨市通办”、“异地转诊人员备案”等150个事项实现“全市通办”，有效解决了群众“上班没空办、下班没处办”、进一门跑多窗、异地办事“来回跑”等问题。评估报告显示：包头市在“公共服务”方面得分74.89分，排名全区第一。

此外，该市建立了审批服务和留言办理超时全程监控机制，畅通抖音直播、热线电话、网站留言、窗口解答等咨询诉求新渠道新形式，更加快速精准解答群众咨询、回应群众关切，进一步提升了群众对政务服务工作的获得感和满意度，122.7万条“好差评”数据显示，群众满意率达99.9%以上。评估报告显示：包头市在“好差评”机制建设方面，排名全区第一。

（肖玥）